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AIX-MARSEILLE-PROVENCE 

Séance du 26 septembre 2019 
 

Madame Martine VASSAL, Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence, a ouvert la séance à 
laquelle ont été présents 29 membres.  

Etaient présents Mesdames et Messieurs : 
Béatrice ALIPHAT - Martial ALVAREZ - Christophe AMALRIC - Sylvia BARTHELEMY - François BERNARDINI - Roland BLUM - Gérard BRAMOULLÉ 
- Christian BURLE - Martine CESARI - Gaby CHARROUX - Frédéric COLLART - Georges CRISTIANI - Arlette FRUCTUS - Daniel GAGNON - 
Alexandre GALLESE - Danièle GARCIA - Gérard GAZAY - Roland GIBERTI - Didier KHELFA - Richard MALLIÉ - Xavier MERY - Danielle MILON - 
Jean MONTAGNAC - Pascal MONTECOT - Roland MOUREN - Henri PONS - Georges ROSSO - Michel ROUX - Martine VASSAL. 

Etaient absents et représentés Mesdames et Messieurs : 
Patrick BORÉ représenté par Roland GIBERTI - Maryse JOISSAINS MASINI représentée par Gérard BRAMOULLÉ. 

Etaient absents et excusés Mesdames et Messieurs : 
Nicolas ISNARD - Eric LE DISSÈS. 

 
Madame la Présidente a proposé au Bureau de la Métropole d'accepter les conclusions exposées ci-
après et de les convertir en délibération. 
  

URB 041-6625/19/BM 
 Approbation du traité d'adhésion à ordonnance d'expropriation à titre gratuit 
avec la Ville de Marseille d'une emprise de terrain de 1259m², nécessaire à la 
réalisation du Boulevard Urbain Sud (tronçon Vallon de Toulouse / Sainte 
Marguerite), à Marseille 9ème 
MET 19/11535/BM 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence sur proposition du Commissaire 
Rapporteur soumet au Bureau de la Métropole le rapport suivant :  
 
La Métropole Aix-Marseille-Provence est le maitre d’ouvrage de la réalisation du Boulevard Urbain Sud 
(B.U.S.) sur la commune de Marseille. 
 
D’une longueur totale de 8,5km entre la mer et l’échangeur Florian, le projet du Boulevard Urbain Sud 
(B.U.S.) constitue un maillon fort de la politique d’aménagement du territoire de l’agglomération 
marseillaise et il a pour objectif général d'améliorer son réseau routier. 
 
Cette opération poursuit également les objectifs suivants : 
 

- Contourner le centre-ville, 
- Désenclaver les quartiers Sud en les reliant au réseau structurant de l’agglomération marseillaise, 
- Développer le réseau et améliorer l’accessibilité aux transports en commun, 
- Rééquilibrer au profit des modes doux les différents modes de déplacement en mettant fin au 

monopole de la voiture, 
- Aider au développement de l’économie de ces quartiers, 
- Améliorer la qualité de vie des noyaux villageois et les requalifier. 

 
Afin de pouvoir réaliser ce projet, des acquisitions foncières doivent être menées. 
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Toutefois, au vu de l’ampleur du projet, il a été décidé de scinder cette opération en 4 tronçons : 
 

-  1er  tronçon   : Florian / Vallon de Toulouse, 
-  2ème  tronçon : Vallon de Toulouse / Sainte Marguerite, 
-  3ème  tronçon : Sainte Marguerite / Delattre de Tassigny, 
-  4ème  tronçon : Delattre de Tassigny / Traverse Parangon. 

 
A ce titre, une procédure d’expropriation a été engagée mais, en parallèle, la Métropole a décidé de 
poursuivre les négociations afin d’obtenir des accords amiables. 
 
Dans ce cadre, les travaux nécessaires à la réalisation du Boulevard Urbain Sud ont été déclarés d’utilité 
publique par Arrêté Préfectoral du 8 septembre 2016. Une enquête parcellaire permettant de déterminer 
les propriétaires et les parcelles impactées par le 1er tronçon s’est déroulée du 1er au         22 décembre 
2016.  
Puis, une deuxième enquête parcellaire permettant de déterminer les propriétaires et les parcelles 
impactées par le 2ème tronçon s’est déroulée du 10 au 26 janvier 2018. Un arrêté de cessibilité en date du 
14 septembre 2018 a déclaré cessibles les parcelles du 2ème tronçon et une ordonnance d’expropriation a 
été rendue par la juridiction de l’expropriation le 10 octobre 2018.  
 
L’emprise parcellaire, objet du traité d’adhésion, appartenait à la Ville de Marseille. Celle-ci a été inclus 
dans l’ordonnance d’expropriation en date du 10 octobre 2018 opérant le transfert de propriété à la 
Métropole. 
Le traité d’adhésion a pour objet de permettre à la Métropole de prendre possession de l’emprise de 
terrain concerné par le projet du Boulevard Urbain Sud. 
 
La Ville de Marseille a accepté d’adhérer à l’ordonnance d’expropriation à titre gratuit.  

Telles sont les raisons qui nous incitent à proposer au Bureau de la Métropole de prendre la délibération 
ci-après :  

Le Bureau de la Métropole Aix-Marseille-Provence, 

Vu 

• Le Code Général des Collectivités Territoriales ; 
• La loi n°2014-58 du 27 janvier 2014 de modernisation de l'action publique territoriale et 

d'affirmation des métropoles ; 
• La loi n°2015-991 du 7 août 2015 portant nouvelle organisation territoriale de la République ; 
• La délibération du Conseil de la Métropole Aix-Marseille-Provence n°FAG 021-5718/19/CM du 28 

mars 2019 portant délégation de compétences du Conseil de la Métropole au Bureau de la 
Métropole, 

• La lettre de saisine de la Présidente de la Métropole ;  
• L’avis du Conseil de Territoire Marseille Provence du 24 septembre 2019. 

Ouï le rapport ci-dessus, 

Entendues les conclusions du Commissaire Rapporteur, 
 
Considérant 

• Qu’il convient que la Métropole Aix-Marseille-Provence prenne possession d’une emprise de 
terrain de 1259 m² qui appartenait à la Ville de Marseille sise Boulevard Ste Marguerite, à 
Marseille 9ème arrondissement, nécessaire à la réalisation du Boulevard Urbain Sud (tronçon 
Florian – Vallon de Toulouse). 
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Délibère  

Article 1 :  

Est approuvé le traité d’adhésion par lequel la Ville de Marseille adhère à l’ordonnance d’expropriation à 
titre gratuit pour l’emprise de terrain d’une superficie de 1259m² sise Boulevard Sainte-Marguerite à 
Marseille 9ème arrondissement. 
 
Article 2 : 

Le remboursement par la Métropole Aix-Marseille-Provence à l’ancien propriétaire du prorata de taxe 
foncière de la date d’entrée en jouissance au 31 décembre suivant se fera sur production de justificatif.  

Article 3 : 

Madame la Présidente de la Métropole Aix-Marseille-Provence ou son représentant est autorisé à signer 
ce traité d’adhésion et tous les documents y afférents. 

Article 4 : 

Les crédits nécessaires et les frais, droits et honoraires liés à la vente sont inscrits aux budgets 2019 et 
suivants de la Métropole Aix-Marseille-Provence- Sous Politique C130 - Opération 2015110400 – 
Chapitre 4581191007. 

 
Cette proposition mise aux voix est adoptée. 
 
 
 Certifié Conforme, 

Le Vice-Président Délégué 
Stratégie et Aménagement du Territoire, 
SCOT et Schémas d’urbanisme 
  
 
Henri PONS 

 
 

 
 


